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РАЗМЕРНЫЙ РЯД 
 
Описание составлено для четырёх размеров:  
дети 0-2 года - 46-48 см;  
дети 3-5 лет - 49-51 см; 
дети 5-9 лет - 52-54 см; 
подростки и взрослые - 55-57 см. 
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Описание представляет собой пошаговую инструкцию 
по вязанию снуда и шапки в трёх вариантах: 
- демисезонная шапка с помпоном или без него (см. 

фото на главной странице); 
- зимняя шапка без отворота с вязаным подкладом; 
- зимняя шапка с отворотом и вязаным подкладом. 

 

 
 
Макушка 
Мастер-класс рассчитан на вязание шапки с удлиненной 
макушкой, что означает, что верхняя часть шапки 
возвышается над линией головы. Высоту макушки 
можно корректировать индивидуально в зависимости 
от формы головы. 
 
Пожалуйста, прочитайте внимательно всю общую 
информацию, прежде чем  приступить к вязанию! 
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ РАЗМЕРА  
 
Обхват головы измеряется сантиметровой лентой по 
максимальному диаметру на уровне середины лба по 
задней части головы и чуть выше линии бровей по 
передней. Образованная лентой окружность должна 
лежать в одной плоскости, без перекосов и неровностей. 
 

 
МАТЕРИАЛЫ 
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Пряжа:  
 
ДЕМИСЕЗОННАЯ ШАПКА  
Любая умеренно эластичная и эластичная пряжа 
метражом 90м/50гр (Merino 90, BBB Full, Dolly Maxi, Lana 
Gatto Maxi Soft, Drops Merino, Extrafine, Alize Merino royal, 
Gazzal baby wool XL и другие).  
Также возможно использование пряжи метражом 165-
175м/50гр в 2 нити. 
Кроме того, удачно использование более тонкой пряжи 
120-125м/50гр в сочетании с ниткой норковой пряжи 
или беби альпаки 350м/50гр. 
Расход пряжи 1,5 мотка на детские размеры, 2 мотка на 
подростковый и взрослый размеры. 
 
ЗИМНЯЯ ШАПКА 
Для вязания зимней шапки рекомендуется использовать 
только 100% мериносовую пряжу! Это объясняется тем, 
что меринос обладает высокой степенью эластичности и 
введение подклада существенным образом не отразится 
на изменении размера готового изделия. Рекомендуемая 
пряжа  - натуральный меринос 90м/50гр. 
Расход пряжи 2-2,5 мотка на детские размеры, 3 мотка 
на подростковый и взрослый размеры (расход пряжи 
зависит от выбранной ширины отворота). 
 
ПОДКЛАД 
Для вязания подклада рекомендуется пряжа меньшей 
толщины (большего метража), чем для вязания тела 
шапки. Предпочтение следует отдать пряже метражом 
115-145м/50гр. Если Вы вяжете тело шапки из бобинной 
пряжи в несколько сложений, то для вязания подклада 
число сложений необходимо уменьшить. 
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Внимание! Рекомендуется шерстяная пряжа 
(предпочтительно мериносовая шерсть), поскольку она 
наиболее эластична, аккуратно ложится в резинку, и 
Ваше изделие будет наиболее привлекательным. 
 
Спицы:  
 
Основные 
круговые спицы А (4,0) на леске 40 см для вязания тела 
шапки; круговые спицы Б (3,5) на леске 40 см для 
вязания подклада; 
 
Дополнительные 
круговые спицы В (3,0) на леске 40 см для вязания 
резинки; чулочные спицы 4,0 для закрытия макушки и 
вязания завязок/ушек; 
круговые спицы 4,5 и 5,0 для вязания снуда. 
 

Размер спиц может быть иным, исходя из Вашей 
плотности вязания; перед началом вязания обязательно 
свяжите образец и проверьте его на соответствие 
нормативным размерам – см. ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ. 

 
Другие инструменты:  
сантиметровая лента (линейка), маркеры для вязания, 
игла с широким ушком либо крючок для стягивания 
макушки, ножницы. 
 
ПРИЁМЫ ВЯЗАНИЯ 
 
Для вязания изделия необходимо уметь вязать лицевые 
и изнаночные петли. 
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Шапка вяжется по кругу без шва, резинка шапки без 
отворота - чередованием скрещенных лицевых и 
изнаночных петель, резинка шапки с отворотом – 
чередованием классических лицевых и изнаночных 
петель, тело шапки – лицевыми петлями.  
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ / ОБРАЗЕЦ 
 
Перед вязанием необходимо связать образец лицевой 
гладью основными спицами А (4,0) 25 петель + 2 
кромочные петли, в высоту 30 рядов. Петли образца 
закрыть любым способом и провести ВТО (см. ниже 
Порядок проведения ВТО). После полного высыхания 
образца подсчитать число петель в 10 см (по ширине 
образца) и число рядов в 10 см (по высоте образца). 
Для вязания подклада рекомендуется связать ещё один 
образец также лицевой гладью основными спицами для 
вязания подклада Б (3,5) 25 петель + 2 кромочные 
петли, в высоту 34 ряда. 
 
Нормативная плотность:  
 
ШАПКА - в образце 10*10 см 19 петель и 26 рядов. В 
случае, если ваш образец отличается по плотности, 
необходимо подобрать спицы на 0,25, 0,5 или 1 размер 
меньше/больше рекомендованного, в зависимости от 
отклонения. 
ПОДКЛАД - в образце 10*10 см 23-24 петли и 30 рядов. 
СНУД - в образце 10*10 см 18 петель и 25 рядов. 
 
Рекомендация. Обратите внимание на точное 
совпадение Вашей плотности с нормативной. 
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Если Ваша плотность совпала по петлям, но не совпала 
по рядам, рекомендуется учесть разницу и в теле шапки 
ДО убавок (см. 2 ЭТАП) провязать на 2-4 ряда меньше 
или больше, исходя из различий в образцах. 
 
СОКРАЩЕНИЯ 
 
ЛП – лицевая петля; 
ЛПС – лицевая петля скрещенная; 
ИП – изнаночная петля; 
3У – узор из трёх петель. 
 
 
Техника выполнения узора из трёх петель: 
1 – на левой спице условно отделите 3 петли; 
2 – подхватите правой спицей крайнюю левую петлю; 
3, 4 – протяните петлю вправо, одевая на предыдущие 
две петли; 
5 – первую петлю из двух провяжите лицевой; 
6 – сделайте накид; 
7 – вторую петлю также провяжите лицевой; 
8 – на правой спице должно быть 3 петли. 
 
 
Видео https://youtu.be/lZzLqM7tbnA  

https://youtu.be/lZzLqM7tbnA


 

 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru 
 

8 

 
 
Внимание: в следующем ряду провязать накид 
скрещенной лицевой. 
 
В процессе вязания изделия необходимо будет 
соединять нить  одного мотка с другим. Наиболее 
подходящим методом для соединения нитей пряжи из 
100% шерсти является метод сваливания – он поможет 
избежать узлов и неровностей нити (см. видео 
https://youtu.be/15jy9vR6Vzg).  
 
В случае, если пряжа не чистошерстяная (полушерсть с 
добавлением хлопка или акрила), то наиболее 
эффективным способом соединения нитей является 
«морской узел» (см. рис. ниже). 

https://youtu.be/15jy9vR6Vzg
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Описание вязания дано для всего размерного ряда 
следующим образом: 46-48 / 49-51 / 52-54 / 55-57 . 
 
Запомните, каким по счёту идёт ваш размер, чтобы не 
допустить ошибку в процессе вязания!!! 
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ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ ШАПКИ 
 
1 ЭТАП - Вяжем резинку  
 
ШАПКА БЕЗ ОТВОРОТА  
На круговые спицы В (3,0) набрать классическим 
способом 90 / 96 / 102 / 108 петель + 1 петлю для 
соединения в круг (см. Видео  
https://youtu.be/ZywZGYteskU) 
Примечание: рекомендуется набирать петли на 2 спицы, 
но плотно.  
 
Соединить вязание в круг, внимательно следя за тем, 
чтобы петли на спице не перекрутились (см. Видео 
https://youtu.be/wF-KDbzHMe8  и рис. 1-6). После 
соединения разместить на правую спицу маркер и в 
процессе кругового вязания постоянно переносить 
маркер с левой спицы на правую. 
 

https://youtu.be/ZywZGYteskU
https://youtu.be/wF-KDbzHMe8
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После соединения в круг необходимо провязать один 
ряд классической резинкой 1*1, чередуя лицевую петлю 
с изнаночной. 
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Далее провязать ещё 8 / 9 / 10 / 11 рядов резинкой 1*1 
со скрещенными лицевыми петлями: 1 скрещенная 
лицевая петля, 1 изнаночная петля – чередуются до 
конца ряда (см. рис. ниже и Видео 
https://youtu.be/e9q7y3iNIQI). Раппорт узора резинки 
составляет 2 петли в ширину и 1 ряд в высоту.  

 
Внимание! В процессе вязания шапки необходимо 
следить за натяжением нити, оно должно быть 
равномерным по всему полотну шапки. 
 

https://youtu.be/e9q7y3iNIQI
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ШАПКА С ОТВОРОТОМ 
На круговые спицы В (3,0) набрать обратным способом 
90 / 96 / 102 / 108 петель петель + 1 петлю для 
соединения в круг (см. Видео 
https://youtu.be/c3ZrjCv_sKA).  
Примечание: рекомендуется набирать петли на 2 спицы, 
но плотно. 
 
Соединяем вязание в круг, как показано на стр. 10 и в 
Видео https://youtu.be/wF-KDbzHMe8. 
 
Провязать комфортную высоту отворота классической 
резинкой 1*1 (для размеров 49-51 см и  55-57 см отворот 
можно вязать резинкой 2*2), чередуя лицевые и 
изнаночные петли. 
 
Совет. Если в процессе вязания длинной резинки Вам 
необходимо сделать остановку (отмотать нить, 
почитать МК или посмотреть видеофайлы), либо на 

https://youtu.be/c3ZrjCv_sKA
https://youtu.be/wF-KDbzHMe8
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время отложить вязание, рекомендуется 
останавливаться на изнаночной петле, поскольку любая 
остановка приводит к изменению натяжения нити и, как 
следствие, возможному возникновению неровной петли. 
Предпочтительно, чтобы это произошло на утопленной 
в полотно изнаночной петле, нежели на выступающей 
лицевой. 
 
 
2 ЭТАП – Вяжем тело шапки основным узором 
 

Перед тем, как перейти к основному узору, необходимо 
провязать установочный ряд с переходом на спицы 
основного размера А (4,0) – все петли лицевые (см. 
Видео  https://youtu.be/b6dIxSo9_FA).  

 
Раппорт основного узора составляет 6 петель в ширину 
и 4 ряда в высоту. В узоре чередуются узор на трёх 
петлях и 3 лицевые петли. Суть узора состоит в 
размещении в шахматном порядке узора на трёх петлях. 
 
1 ряд: *3У, 3ЛП* – повторяем от * до * до конца ряда (см. 
Видео https://youtu.be/bSP63wgglDY).  
2 ряд: *1ЛП, 1ЛПС, 1ЛП, 3ЛП* – повторяем от * до * до 
конца ряда (см. Видео https://youtu.be/18IyGJjm_AA).  
3 ряд: *3ЛП, 3У* – повторяем от * до * до конца ряда (см. 
Видео https://youtu.be/5MZ6ZH9LgHk).  
4 ряд: *3ЛП, 1ЛП, 1ЛПС, 1ЛП* – повторяем от * до * до 
конца ряда (см. Видео https://youtu.be/mB234Pu71wo).  
 
Далее узор повторяется с 1 по 4 ряды. 
 
5,9,13,17,21,26,29,33,37 и далее ряды: Вязать как 1 ряд. 

https://youtu.be/b6dIxSo9_FA
https://youtu.be/bSP63wgglDY
https://youtu.be/18IyGJjm_AA
https://youtu.be/5MZ6ZH9LgHk
https://youtu.be/mB234Pu71wo
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6,10,14,18,22,26,30,34,38 и далее ряды: Вязать как 2 ряд. 
7,11,15,19,23,27,31,35,39 и далее ряды: Вязать как 3 ряд. 
8,12,16,20,24,28,32,36,40 и далее ряды: Вязать как 4 ряд. 
 

Внимание! В процессе вязания тела шапки проверьте 
свою плотность! В узоре она должна составлять 23 
петли в 10 см (почти 8 шариков узора).  

 
ШАПКА БЕЗ ОТВОРОТА 
Примерное число раппортов узора в высоту должно 
составлять (корректируется индивидуально) 9-10 / 10-
11 / 11-12 / 12-14, что соответствует следующему числу 
рядов тела шапки  36-40 / 40-44 / 44-48 / 48-56. 
Измерьте получившееся полотно в высоту!  
Общая высота шапочки до убавок должна составлять 
19,5-20,5 / 20,5-21,5 / 21,5-22,5 / 23-24,5 см.  
В определении оптимальной высоты шапки 
ориентируйтесь на свои индивидуальные предпочтения 
и комфортность посадки по голове. 
 
ШАПКА С ОТВОРОТОМ 
Общее число раппортов узора в высоту зависит от 
высоты отворота. При вязании шапки с высотой 
отворота 6 / 7 / 8 / 9 см примерное число раппортов 
узора в высоту должно составлять (корректируется 
индивидуально) 8-9 / 9-10 / 10-11 / 11-13, что 
соответствует следующему числу рядов тела шапки  32-
36 / 36-40 / 40-44 / 44-52. 
Измерьте получившееся полотно в высоту!  
Общая высота шапочки до убавок должна составлять 
19,5-20,5 / 20,5-21,5 / 21,5-22,5 / 23-24,5 см.  
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В определении оптимальной высоты шапки 
ориентируйтесь на свои индивидуальные предпочтения 
и комфортность посадки по голове. 
 
Внимание! При вязании зимней двухслойной шапки с 
подкладом и определении комфортной высоты макушки 
учтите, что подклад уменьшит внутреннюю высоту 
шапки примерно на 1,5 см.  

 
 
3 ЭТАП - Формируем макушку 
 
Для удобства начинаем новую нумерацию рядов 
 
Убавки в данном изделии с учётом узора выполняются в 
5 рядов. 
 
1 ряд убавок: см. Видео https://youtu.be/5QCpLik5cqE  
Третью петлю полураппорта подхватить правой спицей 
и снять, одевая на предыдущие две петли, после чего эти 
две петли провязать лицевыми, не выполняя накид 
между ними, затем провязать 3ЛП. 
Раппорт узора уменьшился с 6 петель до 5 петель. 
 
2 ряд убавок: см. Видео https://youtu.be/ZEyq_IQw6xs  
Две петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо 
(см. рис. ниже) , 3ЛП. 
Раппорт узора уменьшился с 5 петель до 4 петель. 
 

https://youtu.be/5QCpLik5cqE
https://youtu.be/ZEyq_IQw6xs
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3 ряд убавок: см. Видео https://youtu.be/CnVAUvVjMMc  
1ЛП, третью петлю полураппорта подхватить правой 
спицей и снять, одевая на предыдущие две петли, после 
чего эти две петли провязать лицевыми, не выполняя 
накид между ними.  
Раппорт узора уменьшился с 4 петель до 3 петель. 
 
4 ряд убавок: см. Видео https://youtu.be/6KaN8l30Xu4  
1ЛП, две петли провязать вместе лицевой с наклоном 
вправо. 
Раппорт узора уменьшился с 3 петель до 2 петель. 
 
5 ряд убавок: см. Видео https://youtu.be/YHvcUFB_fkI  
Провязать попарно все петли лицевыми с наклоном 
вправо. 
 
Стягиваем оставшиеся петли макушки с помощью иглы 
или крючка. 
 
Если Вы вяжите демисезонную шапку, то на этом этапе 
Ваша шапочка готова! Обязательно проведите ВТО! 
 
  

https://youtu.be/CnVAUvVjMMc
https://youtu.be/6KaN8l30Xu4
https://youtu.be/YHvcUFB_fkI
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4 ЭТАП – Выполняем подклад 
 
ШАПКА БЕЗ ОТВОРОТА 
 
Для комфортного поднятия петель на подклад 
необходимо вывернуть шапку на изнаночную сторону и 
развернуть её макушкой к себе. С изнаночной стороны 
изделия на спицы 3,5 аккуратно поднять петли крючком 
или спицей из первого ряда вязания резинки, 
поочерёдно подхватывая лицевую петлю за правую 
стенку и изнаночную петлю. 
 
Поднятие петель на подклад – см. Видео 
https://youtu.be/8yQ8EHaLdAc.  
 
 
После того, как все петли подняты, зафиксировать 
кончик нити наборного ряда и развернуть вязание – 
шапка должна располагаться макушкой от себя и 
наборным краем к себе (см. Видео 
https://youtu.be/5tFv9vGJvp0).  
 
Вязание будет осуществляться в противоположную 
сторону по отношению к набору петель. 
Первую петлю снять с левой спицы непровязанной. 
Далее вязать все петли лицевыми по спирали. 
 
ШАПКА С ОТВОРОТОМ 
 
Для комфортного поднятия петель на подклад 
необходимо вывернуть шапку на изнаночную сторону и 
развернуть её макушкой от себя. С изнаночной стороны 
изделия на спицы 3,5 аккуратно поднять петли крючком 

https://youtu.be/8yQ8EHaLdAc
https://youtu.be/5tFv9vGJvp0
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или спицей из первого ряда вязания резинки, 
поочерёдно подхватывая лицевую петлю за правую 
стенку и изнаночную петлю. 
 
Поднятие петель на подклад – см. Видео 
https://youtu.be/rQ7C3Ie-55M.  
 
После того, как все петли подняты, зафиксировать 
кончик нити наборного ряда и вязать подклад лицевой 
гладью по спирали.  
 
Способы оформления макушки подклада 
 
Способ 1 – Простой 
Подклад вяжется до достижения общей высоты, равной 
высоте шапки за минусом 2 см. Затем три ряда вязать, 
попарно провязывая петли лицевыми с наклоном 
вправо: 2ЛП вместе с наклоном вправо – до конца ряда. 
Аналогичным образом провязать еще 2 ряда, макушку 
стянуть, фиксируя макушку (см. Видео  
https://youtu.be/VT3WsR8r_h4).  
 
Способ 2 – Плавное закрытие макушки 
Вязать подклад до достижения общей высоты, равной 
2/3 высоты шапки.   
 
Разделить окружность шапки на 4 части маркерами: 
 
 90 петель: 22 петли, 23 петли, 22 петли, 23 петли; 
 96 петель: 4 участка по 24 петли; 
 102 петель: 25 петель, 26 петель, 25 петель, 26 

петель; 
 108 петель: 4 участка по 27 петель. 

https://youtu.be/rQ7C3Ie-55M
https://youtu.be/VT3WsR8r_h4
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Далее вязать подклад по принципу формирования 
макушки шапки бини, выполняя убавки в каждом 
третьем ряду: 1 ряд с убавками, затем 2 ряда без убавок. 
Таким образом продолжать вязание подклада с 
убавками до достижения общей высоты, равной высоте 
шапки за минусом 2 см. 
Техника выполнения плавных убавок макушки -  см. 
Видео https://youtu.be/jy0uE8lUfZ0  
 
 
2 петли вместе с наклоном влево: 
 

 
 
  

https://youtu.be/jy0uE8lUfZ0
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2 петли вместе с наклоном вправо: 
 

 
 
Макушку стянуть, фиксируя макушку (см. Видео 
https://youtu.be/VT3WsR8r_h4).  
 
 
5 ЭТАП – Выполняем завязки и ушки 
 
Внимание! При определении места размещения 
завязок/ушек обратите внимание, что расстояние между 
ними по лбу должно быть больше, чем расстояние 
между ними по задней части шапки. 
 
Завязки оформить спицами в технике полого шнура -  
см. Видео https://youtu.be/dGrzulhfvo0  
 
Рекомендуемый размер (ширина) ушек 12-13/14-15 
петель. 
Техника оформления ушек: 
Видео 1 https://youtu.be/TQ2qrO9xsDc  
Видео 2 https://youtu.be/ksq8WsvqFPg  
 
 

https://youtu.be/VT3WsR8r_h4
https://youtu.be/dGrzulhfvo0
https://youtu.be/TQ2qrO9xsDc
https://youtu.be/ksq8WsvqFPg
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6 ЭТАП – Вяжем снуд 
 
Подбор спиц 
 
Для вязания снуда рекомендуются спицы C (4,0) и D 
(5,5) (для уточнения оптимального размера спиц 
связать образец основным узором).  
 
Все расчёты для вязания снуда приведены, исходя из 
нормативной плотности вязания 20п*27р в образце, 
связанном основным узором.   
 
Набор петель ниже приведён для разной ширины снуда: 
 
90 петель – для снуда шириной 21 см; 
96 петель – для снуда шириной 22,5 см; 
102 петли – для снуда шириной 24 см; 
108 петель - для снуда шириной 25,5 см. 
 
На спицы D (5,5) плотно набрать петли классическим 
способом и соединить вязание в круг. Затем спицами C 
(4,0) провязать 3-5 рядов резинкой 1*1, аналогичной 
резинке на шапочке. 
Перейти на спицы D (5,5)  и следующие 2  ряда вязать 
лицевыми петлями. 
После этого циклично вязать с 1 по 4 ряд узора, как 
показано на стр. 12-13. 
Высоту снуда можно регулировать по собственному 
усмотрению и довязать нужное количество рядов.  
 
После достижения желаемой высоты снуда 
остановиться на 1 или 3 ряду узора.  
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Перейти на спицы С (4,0) и провязать 3 ряда резинкой 
1*1. 
 
Закрыть петли классическим способом, но в 
противоположном направлении с изнаночной стороны, 
чередуя лицевые и изнаночные петли – см. Видео 
https://youtu.be/5LLGogImD4s.  
 
 
 
 
 
 
  
Данный мастер-класс предназначен только для личного 

пользования 
 

Автор: Юлия Гнатовская +8924214536  

https://youtu.be/5LLGogImD4s
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ВТО (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА) 
 
Шапку/снуд аккуратно постирать руками в теплой воде 
(примерно 30 градусов) со специальным средством для 
стирки шерстяных вещей. Затем прополоскать изделия 
в воде такой же температуры, бережно отжать, не 
выкручивая и не растягивая, аккуратно завернуть в х/б 
ткань (полотенце) и оставить на 15 мин. для того, чтобы 
впиталась влага.  
Сушить изделия на горизонтальной поверхности на 
сухом полотенце (х/б пледе), предварительно расправив 
и придав им нужную форму и размер – при 
необходимости распрямите резинку на шапке, чтобы 
она не косила. Важно придать правильный окат 
макушке шапки, не вытягивая её. Шапку с отворотом 
необходимо сушить полностью в расправленном виде 
(чулком), не отгибая отворот. Рекомендуется 
периодически переворачивать изделия и менять 
полотенце на сухое. Отворот отогнуть только после 
полного высыхания шапки. 
 
Внимание! Изделия из мериносовой шерсти сильно 
растягиваются при намокании и теряют форму, не 
беспокойтесь – при соблюдении всех вышеназванных 
правил шапка вернётся в свой размер после высыхания. 
Не сушите вязаные изделия на батарее или в 
подвешенном состоянии! 
Прикрепляйте помпон только после полного высыхания 
шапки!
 


